

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Савченко Евгения Евгеньевича «Теоретико-методологические подходы к исследованию системообразующей инфраструктуры на этапе трансформации экономического пространства региона», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Провозглашенная в Российской Федерации Стратегия-2020 и социальная политика регламентируют направления реализации системных мероприятий по реформированию экономики, что определяет необходимость расчета возможных позитивных и негативных последствий, разработки механизмов достижения стратегических целей с учетом региональных особенностей, включая экономические, географические, климатические и т.д.

Решение проблем создания методического аппарата, способного предопределить среднесрочные результаты и долгосрочную перспективу проводимых преобразований, становится задачей государственной важности, так как определяет эффективность реализации государственной стратегии и конкурентоспособность нашей страны на мировом уровне.

К новизне диссертационного исследования, на наш взгляд, можно отнести следующие моменты: - сформулированы теоретические положения исследования экономики региона ресурсного типа на основе анализа и обобщения фундаментальных постулатов пространственной экономики, эволюционной экономики и инфраструктурных концепций регионального развития, давших возможность представить движущие силы пространственно-экономической трансформации региона ресурсного типа (стр. 11-15 автореферата); - теоретически доказано, что именно системообразующая инфраструктура является ключевым фактором пространственно-экономической

трансформации региона ресурсного типа, разработана классификация региональной инфраструктуры по функциональному признаку с учетом гетерогенных факторов (стр. 16-25); - сформулированы принципы оценки влияния системообразующей инфраструктуры на экономику региона ресурсного типа (стр. 26-29); - разработана методика выявления системообразующей инфраструктуры региона ресурсного типа на основе оценки функционально-технологической предпочтительности, построения матрицы выявления системообразующей инфраструктуры, ранжирования видов инфраструктуры с учетом характеристики функционально-технологической предпочтительности в пространстве региона ресурсного типа (стр. 29-34); - исследована зависимость интегральных показателей социально-экономического развития региона и специальных показателей «инфраструктурного обеспечения» территории; - разработаны методические рекомендации по внедрению авторского подхода в процесс корректировки и актуализации стратегических документов по социально-экономическому развитию регионов Сибирского федерального округа (стр. 35-38).

К недостаткам, на основе анализа текста автореферата, можно отнести то, что соискатель отдельно не выделил синтез теоретических положений исследования и полученных практических результатов прогнозирования, подчеркивая логическую последовательность диссертационной работы.

Однако в целом указанные недостатки не снижают научной и практической ценности диссертационного исследования.

Содержание представленного автореферата свидетельствует, что проведенное Савченко Е.Е. исследование можно считать завершенной научно-квалификационной работой, полностью отвечающей требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. В работе представлены положения и рекомендации, имеющие высокую научно-прикладную ценность для региональной науки и стратегического развития экономики страны, диссертация содержит научную новизну. Соискатель заслуживает присвоения ученой

степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)».

Ректор ФГБОУ ВО «Хакасский
государственный университет
им. Н.Ф. Катанова», д.э.н, проф

Краснова Татьяна Григорьевна



г. Абакан 655000, пр. Ленина, 92, корпус №2,
т. 8(3902) 24-30-18, rektor@khsu.ru

03.10.2016